

聚焦日本前首相安倍晋三遭枪击事件

安倍晋三遭枪击身亡

日本前首相安倍晋三8日在奈良县奈良市街头演讲时遭枪击,经数小时抢救后不治身亡,终年67岁。日本首相岸田文雄对枪击事件表示强烈谴责。

当地时间8日11时30分(北京时间10时30分)左右,安倍在奈良市一车站附近为自民党参议院议员候选人发表助选演讲时遭一名男子枪击。安倍中枪倒地,颈部和胸部受伤,随后被转运至奈良县立医科大学附属医院抢救。安倍的夫人安倍昭惠随后紧急赶到医院。

奈良县立医科大学附属医院当天下午宣布,安倍于当地时间17时3分(北京时间16时3分)因失血过多死亡。

日本媒体援引当地警方和消防部门消息说,安倍在紧急送医时已处于心肺功能停止状态。医院方面称,枪伤深达心脏失血过多导致死亡。

日本定于10日举行国会参议院选举。得知安倍遭枪击后,岸田文雄紧急中断外地助选行程返回东京。岸田当晚在首相官邸表示,他对安倍离世深表哀悼,对枪击事件予以强烈谴责。日本其他各党派领导人也纷纷表示哀悼,并对枪击事件表示谴责。

图为7月8日,日本前首相安倍晋三躺在奈良街头。

新华社发



环球时讯

欧洲多国出现新一轮新冠疫情



4月1日,人们佩戴口罩在德国首都柏林主火车站候车。新华社发

新华社海牙7月7日电 欧洲药品管理局疫苗策略主管马尔科·卡瓦莱里7日说,随着奥密克戎毒株新亚型BA.4和BA.5的快速传播,很多欧洲国家出现了新一轮新冠疫情。

卡瓦莱里在一天线上记者会上说,据预测,具有高传染性的新亚型BA.4和BA.5可能到7月底会“取代所有其他变异毒株”,成为在欧洲流行的主要毒株。目前虽然还没有证据表明这两种毒株比早期的毒株致病性更强,但它们在老年人群中加速传播正在导致更多重症病例。

他强调必须加强对老年人等弱势群体的保护,呼吁人们及时接种疫苗,包括加强针。他说,今年4月份,欧洲药管局就已建议80岁及以上人士接种第二剂加强针。随着本轮疫情的到来,60岁至79岁人士及其他年龄段免疫力较弱群体也应接种第二剂加强针。

卡瓦莱里表示,欧洲药管局对各种下一代新冠疫苗持开放态度,并愿意考虑那些针对新亚型的改进版疫苗。但是,这些疫苗可能来不及用于欧盟成员国的秋季疫苗接种工作,因此目前欧洲药管局更倾向于使用已经被批准的疫苗。他说,接种已经被批准的疫苗可以为人们提供很好的保护,降低住院、重症和死亡风险。

因“跪杀”弗洛伊德获罪 美前警察肖万被判21年



图为2021年5月23日,人们在美国明尼阿波利斯参加悼念弗洛伊德的游行活动的资料照片。新华社发

新华社华盛顿7月7日电 美国明尼苏达州一联邦地区法院法官7日宣布,前白人警察德里克·肖万因侵犯非洲裔男子乔治·弗洛伊德民权获罪,被判21年。

法官保罗·马格努森在宣布量刑时说,肖万的行为是错误且令人不适的。肖万在简短陈述中没有直接道歉,而是向弗洛伊德子女表达祝福。肖万将被转移至一处联邦监狱服刑,刑期被并入去年明尼苏达州当地法院判处的22年6个月刑期之内。

去年底,肖万就侵犯弗洛伊德民权的联邦指控认罪。在认罪协议中,他承认“故意使用不当武力导致弗洛伊德身体受伤以至死亡”,知道自已的“所作所为有错”。

2020年5月25日,46岁的弗洛伊德在明尼苏达州明尼阿波利斯市街头遭肖万跪压颈部9分29秒死亡。现场视频上传网络后,全美各地发生长时间、大规模的反对警察暴力执法和抗议种族歧视浪潮。肖万和在场的另外3名警察随后被解职并被起诉。

2021年4月20日,该案在明尼阿波利斯市宣判,陪审团裁定肖万被控谋杀和过失杀人等三项罪名全部成立。同年6月25日,肖万获判270个月,即22年6个月。

孟加拉国迎来返乡潮



随着宰牲节临近,孟加拉国首都达卡在节日前迎来了返乡潮。

图为7月7日,在孟加拉国首都达卡的火车站,列车车顶坐满了返乡的人们。

新华社发

现场

第二次枪击后安倍瞬间倒下

目击者称,安倍正在演讲时,身后出现了一位男士。第一声枪响时,只能听到声音很大,没有人倒下,安倍是遭第二次枪击时瞬间倒下。

报道称,一位事发时在安倍附近的女性说,安倍中枪倒下后,周围聚集了很多人对其进行心肺复苏。

她还称,嫌疑人事发后没有逃跑,随后被警察带走。此外,一位在事发现场附近的男士表示,“当时听到了两次类似放烟花的声音,我被吓了一跳”。

还有一位在奈良市居住的50多岁的女性称,一位戴着头盔模样的男士接近安倍后,对其开了两枪。嫌疑人立即被控制。相关人士呼喊“有没有医疗相关人员”,随后安倍被救护车送到医院。

警方称,安倍在被急救运送时有意识,对呼唤有回应。

枪手

对安倍感到不满,想杀了他

枪击发生后,嫌疑人山上彻也被日本警方当场逮捕,凶器被认为是一把自制手枪。

据介绍,山上彻也是2005年任期届满的海上自卫队前队员。案发时,他趁安保人员疏忽大意,把枪支伪装成照相机作案。

奈良县警方表示,事发后,山上彻也没有逃走而是留在原地,重复说着让人难以理解的话,现在正在慎重调查其是否具有刑事责任能力。

山上彻也在警局供述称,“我对安倍感到不满,想杀了他。”“自制数把手枪和爆炸物”,警方随后在其住处发现并运走疑似爆炸物。

山上彻也在警局供述称,“我对安倍感到不满,想杀了他。”“自制数把手枪和爆炸物”,警方随后在其住处发现并运走疑似爆炸物。



枪手山上彻也被抓获。

内幕

临时改行程,奈良并非计划演讲地点

相关人士透露,安倍8日原本打算前往长野市,前一日才调整行程改为前往奈良等地。

日本自民党有关人士称,安倍8日前往长野

的计划被取消是在7日下午。

据透露,行程经过重新调整后,安倍决定在8日前往奈良、京都和埼玉3个县。



反应

俄美澳新等国政要表示震惊与同情

对于安倍晋三遭枪击事件,多国政要对此表示震惊与同情。

俄外长拉夫罗夫表示,“我不知道这次袭击背后有什么企图,我是在G20会议期间了解到的。总的来说,我是第一个开始发言的,(我)已就这起事件向日本同仁表达了深切的同情。”

据CNN报道,美国前总统特朗普在其自创的社交媒体平台“真实社交”(TruthSocial)上表示,安倍被枪击“绝对是毁灭性的消息”。

特朗普写道,安倍“是我真正的朋友,更重要的是,是美国的盟友”,这对日本人民来说是一个巨大的打击,他们非常地爱和钦佩他。我们都在为安倍和他的家人祈祷!

美国国务卿布林肯在巴厘岛举行的二十国集团(G20)会议间隙表示,他对枪击事件“深感悲痛并深切关注”。他称,“我们的思念和祈祷与安倍、他的家人及日本人民同在”。

澳大利亚总理阿尔巴内塞8日在推特上表示,“来自日本的消息令人震惊,前首相安倍晋三被枪

击,此时此刻,我们与他的家人和日本人民在一起”。

新西兰总理阿德恩发推特称“深感震惊”,并表示“这样的事件彻底震撼了我们所有人”。

她在推特上写道:“听到日本前首相安倍晋三(遭枪击)的消息我深感震惊。他是我成为总理时见到的首批领导人之一。他忠于自己的角色,但也慷慨善良。我和我的妻子以及日本人民在一起。像这样的事件彻底震撼了我们所有人。”

印度总理莫迪在推特上写道:“对我亲爱的朋友安倍晋三遭到袭击(我)深感悲痛。我们为他、他的家人和日本人民祈祷。”

新加坡总理李显龙表示,他对安倍晋三遭枪击事件深感震惊,并指这是一起“无谓的暴力行为”。

在巴厘岛担任20国(G20)主席的印度尼西亚外交部长雷特诺·马尔苏迪,转达了20国集团外长们“对安倍早日康复的最深切同情和祈祷”。

(综合新华社、央视网、人民网、中新网电)

链接

日本历史上被刺首相

安倍晋三并不是第一位死于刺杀事件的日本首相。此前,日本历史上有6位首相死于刺杀事件,凶手基本上都与极右翼势力有关联。

■1909年10月,曾经担任过日本第1任、第5任、第7任、第10任首相的伊藤博文,在卸任首相职务8年后遇刺身亡。

■1921年11月4日,时任日本首相的原敬在东京车站遭右翼铁道工人中冈良一刺杀身亡,时年65岁,凶手不满原敬只顾及政党与派阀利益。

■1930年11月13日,被称为“狮子首相”的滨口幸雄在东京车站准备搭车时遭遇枪击,凶手为右翼团体“爱国社”成员佐乡屋留雄。

■1932年5月15日,当时的日本首相犬养毅被海军部右翼激进军人暗杀身亡,被称为“5·15”事件。”

■1936年2月26日,发生了所谓“二二六事件”的失败政变,当时日本陆军部分青年军官率兵刺政府及军方高层,两名前首相斋藤实和高桥是清遇害身亡。

■1960年7月14日,安倍晋三的外公,时任日本首相的岸信介被右翼团体“大化会”成员荒牧退助刺伤,但他并没有因此丧命,而是最终在1987年因病身亡。